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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 11920 Pani Poseł Danuty Jazłowieckiej

w sprawie możliwości aplikowania o dofinansowanie w ramach Funduszu Medycznego 

przez centra zdrowia psychicznego (CZP) typu B, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 

wyjaśnień.

W ramach środków Funduszu Medycznego zakończono już postępowanie konkursowe 

dotyczące wsparcia infrastruktury psychiatrycznej. W wyniku przeprowadzonego naboru 

do dofinansowania zakwalifikowano 53 projekty strategiczne, na łączną kwotę 3 166 733 

867 zł. Na chwilę obecną nie przewiduje się ogłoszenia kolejnego konkursu w zakresie 

wsparcia w tym obszarze. Niemniej jednak zachęca się do regularnego śledzenia strony 

internetowej Funduszu Medycznego, gdzie publikowane są informacje związane między 

innymi z ogłaszanymi konkursami https://www.gov.pl/web/zdrowie/fundusz-medyczny.

Ponadto należy wskazać, że w ramach Programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, 

Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS) realizowany jest projekt grantowy pn. "Wsparcie 

infrastrukturalne Centrów Zdrowia Psychicznego dla dorosłych oraz ośrodków /zespołów 

środowiskowej opieki psychologicznej i psychoterapeutycznej (I poziom referencyjny)".

Na przełomie września i października 2025 r. planowane jest uruchomienie naboru 

wniosków skierowanego m.in. do centrów zdrowia psychicznego dla dorosłych (typu A i B) 

tj. podmiotów leczniczych ujętych w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Zdrowia z 

dnia 27 kwietnia 2018 r. w sprawie programu pilotażowego w centrach zdrowia 

psychicznego. Informacje o ww. projekcie grantowym są na bieżąco zamieszczane na 

stronie internetowej https://www.gov.pl/web/zdrowie/wsparcie-infrastrukturalne-

centrow-zdrowia-psychicznego. 

Dodatkowo, w ramach programu regionalnego "Fundusze Europejskie dla Opolskiego 

2021-2027" (FEO 2021-2027) realizowane będą działania obejmujące szeroko rozumiane 

inwestycje w infrastrukturę zdrowotną ukierunkowane na rozwój niższych szczebli opieki, 
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tj. przede wszystkim POZ, AOS i deinstytucjonalizacji. Możliwy jest jednak również rozwój 

opieki jednego dnia oraz wsparcie psychiatrii, czy e-zdrowia. W programie FEO 2021-2027 

nabory w zakresie wspierania istniejących oraz tworzenia nowych centrów zdrowia 

psychicznego dla osób dorosłych, a także innych form środowiskowego wsparcia 

psychicznego dla dorosłych zgodnie z zasadą deinstytucjonalizacji ogłaszane będą

w Działaniu 09.03 Inwestycję w infrastrukturę zdrowotną.  W przypadku szczegółów 

dotyczących aktualnie ogłaszanych konkursów (w tym warunków udziału w nich) należy 

kontaktować się bezpośrednio z Urzędem Marszałkowskim Województwa Opolskiego, 

który pełni funkcję Instytucji Zarządzającej dla Programu FEO.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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